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agyar Bank 
ésének terve kisért ujra az Országos 

ar Párt közgazdasági szakosztályának 

ozataként. Mi voltunk azok, akik el- 
nt vetettük fel egy a romániai ma- 

g hiteligényeit kielégiteni hivatott 

autézet alapitását és igy önmagunkkal 

nk ellenkezésbe, ha nem tudnánk lel- 

ni az eszméért. Elvben. Mert amikor 
orgalmaztuk a Magyar Bank létesité- 
kkor a hat év előtti viszonyokkal szá- 

nk. Azóta a válság szinte napról- 

egy-egy tekintélyes részét sodorta el 

a vagyonnak, ami akkor még, ha 

pázottan is, rendelkezésre állott. Az- 

z is szertefoszlott és ha elaprózva léte- 

talán még az a két milliárd lei, ami a 

ar vagyon roncsaként rendelkezésre 

a, kérdés, hogy ez vajjon mozgósit- 

e bankalapitás céljaira? A Magyar 

- közgazdasági szakosztálya elvi jelen- 

ü határozatot hozott, amelyből termé- 

ezerüleg nem derülnek ki a megvalósi- 

észletei. Ha azonban uj alapitásra gon- 

k, uj részvényjegyzésekkel, ugy nem 

ük, hogy azt a tőkét, mely a bankalapi- 

bz szükséges, mozgósitani lehetne. Az 
eknek ma csak hiteligényeik vannak 

1 zvényjegyzés lehetősége nélkül. Láttuk 

nár négy év előtt, amikor a Kolozsvári 

- réknak a Magyar Bankot pótolni és 

ettesiteni hivatott bánsági fióktelepét 

alapitották, hogyha valaki ezer leiért 

zett részvényt, ugy legalább százezer lei 

ig formált jogot kölcsönre. Azóta le- 
tt az 1931. esztendő is, melynek külö- 

n második felét bátran nevezhetnők 
e esztendőnek. Ezalatt a hat hónap 

Romániában a bankok nem kevesebb, 

huszonhárom milliárd lei betétet fizet- 

vissza, ami csaknem egész bankjegy- 

Ima az országnak. A gazdasági válság 

gei azóta sem enyhültek és a bizalmi 

is csak annyiban, hogy kevesebb lett 

lomra vagy bizalmatlanságra alkal- 

pénzügyi intézmény. Ugy is mondhat- 

az emberek tul vannak a bizalmi 

gon, mert már nincsen miért és miből 

matlanoknak lenniök. Bankalapitásról 

szó, tehát a reális adottságokkal kell 

nolni és nem érzelmi momentumokkal. 

a közgazdasági szakosztály elhatározta, 

Vbankot kell alapitani, akkor bizonyára 

elembe vette az összes tényezőket és 

a terve is, hogy az alapitáshoz szük- 

s milliókat hogyan és honnan teremti 

Megoldás lehetne mindenesetre az, ha 

ég meglevő magyar jellegü pénzintéze- 

fuziója révén teremtené meg a terve- 

nagy bankot. Igy talán az a két mil- 

d lei vagyon, amit ezek a pénzintézetek 

entálnak, nemcsak megmenthető, ha- 

a termelő munka szolgálatába is állit- 

6 lenne. Ezeket a kis bankokat különben 

gy is a megsemmisülés - felszámolás 

eszedelme fenyegeti. Hitelügyleteket 

bonyolithatnak le és a költségek fel- 
Esztenek mindent. Egészséges alapokon 

kteremtett fuzió csodákat teremthetne. 

a tervet csak ilyen fuzió esetén látnók 
isnak, ha mindjárt ez a fuzió itt-ott ál- 

tokat is követelne. Ezek semmiesetre 

lesznek nagyobbak, mint lennének enél- 

Mert alig van néhány olyan pénzintéze- 

amely a banktörvény rendelkezései- 

eleget tudna tenni. Ezekre tehát a fel- 

nolás sorsa vár. Bármennyire belátjuk, 

y milyen fontos feladatot töltene be egy 

E 

valósitásával szemben. Ebből a szem- 

51 lényegesnek és halaszthatatlanul 

y magyar pénzintézet, a viszonyok 

ekticizmust kényszeritenek reánk a terv 

A halhatatlanságban élő Hindenburg 
generális, Németország birodalmi el- 
nöke, immár ott nyugszik a tannenbergi 
sikon, ahol husz esztendő előtt döntő 

győzelmet aratott az orosz hadseregen. 
A hálás nemzet impozáns emlékmüvet 

emelt a csata helyén és az emlékmü 
egyik tornya fogadta be a nagy halott 

földi maradványait. Egy millió ember 
volt jelen a temetésen a tannenbergi si- 

kon, de ezekkel együtt lélekben résztvett 
a temetésen a hetven milliós német nem- 
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zet minden tagja és résztvettek abban a 
más országokban élő németek is. 
Kedden reggel öt órakor érkezett meg 

Hindenburg koporsója Tannenbergbe. 

A gyászmenet közeledtére az 

emlékmü nyolc tornyán magas 

lángok nyultak ki. 

Az emlékmü előtt várakozó katonai ala- 
kulatok sorrendbe állottak. A koporsót 

leemelték az ágyutalpról és azt a biro- 

dalmi védősereg tizenkét tisztje a vállán 

vitte a tábornokok tornyáig. 

Percenkint érkeztek a különvonatok külföldről is 
Hohenstein állomásán kora reggeltől 

délelőtt tizenegy óráig percenkint érkez- 
tek meg különvonatok, amelyek a teme- 

tés résztvevőit hozták. 
A német birodalom minden ré- 
széből érkeztek ezek a különvo- 
natok. Még Lengyelországból is 

több vonat futott be. 

Tiz őrakor már minden készen volt a 
nagy temetésre. A szabad ég alatt levő 

hatalmas tribünt diszruhába öltözött ka- 

tonák állották körül. Az emelvényen he- 
lyet foglaltak a halott családtagjai, a 
külföldi államfők képviselői, a diploma- 

ták és a birodalmi kormány tagjai. 
Pontosan 11 őrakor a zenekar belekez- 

dett Beethoven hősi szimfóniájába, 
melynek hangjai a derüs ég alatt a tiszta 
levegőben messzire hangzottak. Amikor 
a gyászinduló végső akkordjai is elhal- 
tak, Müller evangélikus püspök lépett 

a szónoki emelvényre és ezekkel a sza- 

vakkal kezdte a gyászszertartást: 

- Atyám, hivlak téged! 

Atyám, te vezess engem! 

Atyám, áldj meg engem! 

Azután idézte Szent János jelenései- 
nek egyik szakaszát, majd megkezdte a 

tulajdonképpeni gyászbeszédet. Világ- 
történelmi ez a hely, - mondotta - 

amelyen most állunk és egy darab világ- 

történelmet zár magába ez a koporsó is, 

amelyet most meghatva körülállunk. Az 

egész világ résztvesz velünk ezen a 
gyászszertartáson, az egész világ tiszte- 

leg a német nép nagy halottja, Hinden- 

burg előtt. Beszéde végén a püspök ki- 
jelentette, hogy 

Hindenburg örökké él a lelkek- 

ben és szelleme a németek szent 
öröksége marad. 

Térdre borulva imádkozik az egész gyászközönség 
Müller püspök beszéde után csendes 

ima következett, majd az énekkar el- 

énekelte az Erős várunk nekünk Isten 

kezdetü zsoltárt. 

Azután Hitler birodalmi vezér lé- 
pett a szónoki emelvényre. Egy percig 
némán áll a helyén. Ez az a perc, amely 

alatt 
Németországban minden mun- 

ka, minden mozgás szünetel a 

nemzet gyászának jeléül. 
Ennek eltelte után megkezdi Hitler meg- 

ható gyászbeszédét: 
- Minden katonáról kétszer beszélnek 

tisztelettel és nyiltan. Egyszer, amikor 
győzelmet arat és másodszor a halála 
egeeesoceeseoesesoesensen e8e eeeessseesssesose megeget 

sürgősnek tartjuk a hitel szövetkezeti báló- 

zat kiterjesztését. Ennek megvan a szilárd 

alapja és valahogy közelebb is áll a nép tu- 

datához, mint a bankok. A szakemberek 

mindenesetre figyelembe veszik majd az 
összes módokat, szempontokat és lehetősé- 

geket és cselekedeteikben ezek fogják vezé- i 

relni őket. Bárnaimt lesz is aronban, egyet 

után. A katonaságnál dicsérettel és be- 

csülettel eltöltött szolgálati évek után, 

amelyeknek során már mint tizenhét 

esztendős ifju kitüntette magát és 
jelen volt királyának német 
császárrá való kikiáltásakor. 

Hindenburg nyugalomba vonult. A Gond- 
viselés azonban ugy akarta, hogy ez a 

nyugalom csak rövid legyen. Mikor Ke- 

letporoszországban megdördültek az 

ágyuk, Hindenburg a tannenbergi sikon 

termett és nagy győzelmet aratott, 

amely után az ő 
neve kinyilatkoztatás lett a né- 

met nemzet részére. 
Bárha a tragikus sors és a sok 

kötelességünknek tartunk leszögezni a köz- 

gazdasági szakosztály tárgyalásaival és ha- 

tározataival kapcsolatban. Mindig és min- 

magyarságról, erdélyi tőkéről, erdélyi ma- 
gyar pénzintézetről, mintha a romániai ma- 

gyar világ csak a Királyhágon tul kezdőd- 

nék és végződnék. A Bánság is van és léte- 
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denütt csak Erdélyről beszélnek. Erdélyi 

belső baj meg is törte ellenállásunkat a 
háboru végén, Hindenburg mégis nagy 
győzőként halt meg és neve örökkön 
élni fog a német nép szivében. És akkor 

is győzött Hindenburg, amikor nemzete 
1925-ben benne látta a legalkalmasabb 

férfit arra, hogy a birodalmat vezesse. 

Csodálatos rendelkezése a 
Gondviselésnek, hogy ő alatta 
kezdődött meg a német nép 

nemzeti megujhodása. 
Husz év alatt a felszabadult vidék ha- 
rangjai először hirdették Hindenburg 
nevét. Husz év multán ezek a harangok 
Hindenburg temetésére harangoznak. 
Holt hadvezér, menj az örökkevaló- 

ságba! 

Dobpergés követte Hitler beszédét. 
Vezényszavak hangzottak el. 

A katonák levették sisakjukat, 
térdet hajtottak és imádkoztak. 

Aztán gyászdal hangzott föl: Volt ne- 
kem egy öreg bajtársam! 

Katonatisztek vállukra vették a kopor- 

sót és bevitték a tábornokok tornyába. 
A kripta bejáratánál az ősz 
Mackensen tábornok állott és 
szótlanul emelte tisztelegve ke- 

zét a sisakjához. 

A kripta, amelyben állandó őrséget tar- 

tanak tisztek és altisztek, tizennégy na- 

pig nyitva marad, hogy a közönség meg- 
látogathassa a halott Hindenburgot. Vé- 

gezetül százegy ágyulövés hangzott el. 
A katonazenekar indulót játszott és a 
különböző ezredek küldöttségei leeresz- 
tett zászlaikkal elvonultak a hadvezér 

örökös lakóhelye előtt. 

Városunkban Hindenburg temetése 
napján a római katolikus székesegyház- 

ban és az evengélikus templomban isten- 

tiszteletek voltak. Utána a német konzu- 

látuson tartottak megható gyászünne- 

pélyt, amelyen megjelentek a különböző 

konzulok, a hatóságok képviselői és má- 

sok sokan. S ch wager német főkonzul 

gyászbeszédet tartott, amelyben Hin- 
denburg nagyságáról szólott 

Tizenkét óra és negyvenöt 

perckor, amikor Németország- 
ban egy percre szünetelt min- 

den élet, a jelenvoltak is némán 
állottak. 

eeoseseseeesessesseeesessone 

zik és magyarságának nemcsak nemzeti, ha- 

nem gazdasági problémái talán még sulyo- 

sabbak, mint az erdélyi magyarságé. Az er- 

délyi jelleg Kihangsulyozása a bánsági el- 

hallgatása mellett több, mint regionalizmus. 

Ez a rólunk való megfeledkezés kikapcsolá- 

sunkkal egyenlő. Ez pedig minden egyéb 

lehet, csak magyar érdek nem. 



még mindíg a Duca-ulca 

A belügyminiszter felülvizssálja 
a hosszu tengeri kigyóvá dagadt ügyet, 
mert három millióval olcsóbb ajánlat van 

mint a Bitumen cégé 
A vasárnapi minisztertanács részle- 

teit ismeri már a közönség, csupán 
egyik fázisa nem került eddig nyilvános- 

ságra, amely pedig érdekességénél fog- 
va megérdemli a figyelmet. 

Juca belügyi államtitkár 

ugyanis vasárnap délután a 
városházára értekezletet hivott 

össze, 

amelyen a városi ideiglenes bizottság 

tagjai, több városi tanácsnok, Suciu 

Adrian városi főmérnök és még számos 
érdekelt vett részt. A megbeszélés élénk 
vitákkal tarkitva közel másfél óráig tar- 

tott és 

a napirend egyetlen pontja a 

Duca (Börze) utca aszfaltozá- 

sának sokat vitatott ügye volt. 
Az értekezleten a Xilolit-cég képvisele- 
tében megjelent Licaretiu Pa- 
raschiv dr. és Moga dr. fővárosi kép- 

viselő, mig a Via utépitő cég megbizá- 
sából Balázs Dénes mérnök vett 
részt. Ugy a Xilolit-cég, mig a Via ut- 
Épitő vállalat képviselői emlékiratot 
nyujtottak át Juca belügyi államtitkár- 
nak, majd szóbelileg is ismertették a 
Duca (Börze) utca burkolásának ten- 
geri kigyóvá kifejlődött ügyét. A Xilo- 
lit-cég azt igyekezett bizonyitani, hogy 

a Duca-utcának keramittal 

való burkolási munkálatait már 

egyszer neki kiadták, tehát a 

város vezetőségének nem volt 

joga utólag az asztfaltozással 

a Bitumen-céget megbizni. 

A Via utépitő vállalat képviseletében 
Balázs Dénes mérnök pedig a központ- 
jától nyert felhatalmazás alapján kije- 
lentette, hogy amennyiben aszfaltozás 

mellett döntenek, 

a Vita utépitő cég a munkát 

három millió leiel olcsóbban 

vállalja, mint a Bitumen-cég, 

amelynek megegyezés alapján tizenegy 
Enn 519.000 leiért adták ki a munkát. 
Ezért kérték az erre vonatkozó városi 
határozat megsemmisitését. Balázs mér- 
mök utalt még a kiirt árlejtés körül 

rzett tapasztalataira és kifejtette, 
iogy az árlejtés azért végződött ered- 

: énytelenül, mert cége ajánlatát min- 
den különösebb ok nélkül, nem vették 
figyelembe. Az érdekeltek azután még 

bemutatták az utépitések felülvizsgálá- 
sával megbizott bizottságnak ez év már- 
cius 22-én kelt jegyzőkönyvét, amelyből 
kitünt, hogy 

a város vezetősége a Bitumen- 

cég által elkészitett számos ut- 

test munkáját nem vette át 

azzal az indokolással, hogy az 

uttestek rosszak 

és utasitotta a Bitumen-céget, hogy 
azokat javitsa ki. 

Juca belügyi államtitkár behatóan 
áttanulmányozta az eléje tárt iratokat, 
majd utasitotta a város vezetőségét, 
hogy az iratokat küldjék a belügymi- 
isztériumba, ahol megvizsgálja az 

Jet. Ezzel a Duca (Börze) utca bur- 

kolásának ügye ismét uj fordulatot ka- 
pott és akik azt gondolták, hogy a vá- 
rosnak a legutóbbi tanácsülésen sikerült 

a kérdést likvidálni, ismét tévedtek. 
Ezek után ismét aktuálissá vált az a 
kérdés: mégis mivel burkolják a Duca- 

utcát? Annál is inkább, mert Juca ál- 
lamtitkár, amikor az ülés után történe- 

tesen a Hunyadi-kastély előtt járt, a 
kastély előtti ut aszfaltburkolatát látva 
egyáltalában nem nyilatkozott kedve- 

zően a komprimált aszfalt előnyeiről! 

1eeee-ee--!EG z-Ee-Eeee--!eeesseessEt 

Négy uciiiu tolvajbandája 
mely vendszevesen losztogatta a sivand 

kabinjait, a vendővség kezéve kevült 
Craiovan az utóbbi időben a strandon 

ismeretlen tettesek rendszeresen követ- 

tek el kisebb-nagyobb lopásokat. Isme- 
retlen tettesek behatoltak a fürdözők 
kabinjaiba, amelyekből pénzt, ékszert és 
ruhadarabokat loptak el. A strandfürdő 

vezetőségének minden ébersége hiába- 
való volt, a tetteseket sehogysem sike- 

rült leleplezni. Most azután a véletlen 

folytán kiderült, hogy a lopásokat négy 

uri fiu követte el. Ezek a fiuk naponta 

eljártak a strandra fürdeni és senki nem 

gyanakodott volna rájuk. Szüleik mind 

jómóduak, azonban ugylátszik a négy 
fiunak az otthonról kapott zsebpénze 
nem volt elegendő. A kiskoru tolvajok 

közül a legidősebb tizenhat, a legfiata- 
labb tizenegy esztendős. A lopásokat be- 
vallották és elmondották, hogy az igy 

szerzett pénzt szórakozásra költötték. 
................................................................... 

Irredenta és kommunista vád 
miatt elitéltek két erdélyi német gyárost, 

akik nem is tudnak magyarul 
A turdai törvényszék tegnap vonta fe- 

lelősségre irredentizmus és kommuniz: 

mus miatt Lédig Ernő és Lédig Pál 
alabástrom gyárosokat. Névtelen felje- 
lentésre nemrég házkutatást tartottak 
náluk és ez alkalommal találtak egy il- 

lusztrált könyvet, amelynek Igazségot 

Magyarországnak a cime. Ezenkivül ta- 

láltak egy füzetet, amelyben a világ is- 

mertebb kommunista vezéreinek képei 

vannak. A tárgyaláson a két vádlott ta- 
gadta, hogy akár irredenta, akár kom- 

munista volna. Elmondották, hogy Lédig 

Pál nemrég üzleti ügyben Prágában és 

Budapesten járt. Nem tud csehül, se ma- 
....... aee 

gyarul, de a prágai pályaudvaron mégis 

megvette a csehnyelvü szöveggel biró 

kommunista arcképcsarnokot, Budapes- 

ten pedig az inkriminált könyvet azért 
vásárolta meg, mert szép kiállitása meg- 

nyerte tetszését. A könyveket nyiltan 

tartotta a lakásán és mutogatta szép 
kötésüket vendégeinek is. Valószinü, 

hogy ezek egyike irta a névtelen levelet. 

A törvényszék a két fivért, akik kapita- 
lista meggyőződésüeknek és németeknek 

vallják magukat, bünösöknek találta és 
Lédig Pált egy évi, Lédig Ernőt pedig 
félévi börtönre itélte. A két elitélt gyá- 
ros felebbezett. 

usasseee 
eeces 

Elpusztitottak egy zsidő városrészt 
Algirban, ahol ismét fellángolt 

a harc a mohamedánokkal 
Az algiri Konstantin városban a zsi- 

dók és mohamedánok között véres össze- 
ütközésekre került a sor. A zavargás 
oka az volt, hogy egy részeg katona be- 
hatolt a mohamedánok templomába és 
ott az istentiszteletet megzavarta. Ami- 
kor a mohamedánok kiutasitották, re- 
volvert rántott és lövöldözni kezdett. 
Erre a mohamedánok is lövöldözni ke-d- 
tek. A részeg katona megölése után fel- 
kesekedtek és behatoltak a zsidó ne- 

gyedbe, ahol nagy pusztitást és véreng- 
zést vittek véghez. Husz embert megöl- 
tek és hetvenet megsebesitettek. Ujabb 
algiri jelentés szerint a mohamedánok 
Konstantin város környékén is megtá- 
madták a zsidókat és sokakat lemészá- 
roltak közülük. Konstantinban a zsidó- 

negyed teljesen elpusztult. A halottak 
száma a százat felülmulja. Tegnap reg- 
gel sikerült a katonaságnak nagy erély- 
lyel a rendet félig-meddig helyreállitani. 
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Békéről beszélnek 
a nemzeti parasztpártban és közben 
ujabb kizárásokat tervez a pártelnök 
A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsá- 

nak ülését augusztus 15-re tüzték ki 
Sovátára. Utóbb azonban ugy döntöt- 
tek, hogy az elnöki tanácsülést Constan- 
tán tartják meg. Ezen az elnöki tanács- 
ülésen M a ni u Gyula is résztvesz. Meg- 

hivták az ülésre Va i d a Sándort is, aki 
azonban még nem adott határozott vá- 
laszt, hogy az ülésen résztvesz-e vagy 
sem. A nemzeti parasztpárt vezetői ez 
alkalommal letárgyalják mindazokat a 

nézeteltéréseket és ellentéteket, amelyek 

Értesités. 

A DÉNES 

fejezéséig, a raktáron 
levő összes árukathel 
szűke miatt 

gyári áron alul 

kiárusitja. 
Minden szülőnek saj 
érdeke, hogy a tanévme 
kezdése előtt felhas 
nálja ezen 
ritka bevásárlási al. 

kalmat 

és szükségletét: papla 
ágyneművászon, 

most beszerezze, me 
mindezen cikkek edd 
nem létezett olcsó ár 
kon kerülnek eladásra. 
Pontos cim: a józse 

városi zárdával sze 
ben, a Str. Bonnáz-ut 
sarkán. 

békülést. Más forrás szerint enn 
ülésnek szenzációja az lesz, hogy M 
la che pártelnök nyiltan szembe for 
Mirtoval, aki - mint ismeretes. 

Skoda-ügy parlamenti bizottsága el 
való kihallgatása alkalmával olyan! 
lentéseket tett, amelyek ellentétbe; 
nak Madgearu vot miniszter va 
másával. Egyes politikusok tudni vé 
hogy Mihalache azzal a szándékkal! 
lalkozik, hogy Mirtot kizárja a p 

............. 

Nyugdijas Banasza 
a hiányosan csomagolt apró 6ni 

tekercsek miat:t:t: 
Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Mint b. 

jának előfizetője bátorkodom Önhöz 

vetkező sorokat közzététel végett 

Alólirott nyugdijas katonatiszt özvegy 

számu adóhivatalnál nyugdijamat. Kapl 
többek között egy 500 lei aprópénzt 

héz táskát a Mehaláig cipelni, felkérte 

ismerős bankpénztáros urat, hogy 

ki az aprópénzt papirpénzre, amit az 

készségesen meg is tett. Másnap beállit! 

zám a bankszolga és visszahozza az 
500 leies csomagot, hogy a pénz nem 

mel, mert a két leies csomagokban egy ! 

sek is voltak, ugy, hogy egy-egy csomag 

csak 44 lei volt. Hat lei hiányzott n 

csomagból; miután 10 tekercset tai 

zott a csomag, a hiány 60 lei volt. 
hogy én vagyok a hibás, mert nem 

ott meg a csomagot, bár jól tudom, 

fedeztem volna is ott, nem értem volna 
vele semmit. Fel szeretném hivni az ille té tih 

sek b. figyelmét ezen körülményre, mert HM 
zonyos, hogy nem vagyok az egyedüli, 

ilyen kellemes meglepetés ért. Ki lehetet 

a lelketlen gazember, aki sezgény embi 

alamizsnagarasaiból akar gazdagodni? ] 
lönösképpen fel szeretném hivni a nyu 
sok egyesületének figyelmét erre a 
riára. Ez volna a panaszom és nagy 

rem t. Főszerkesztő Urat, sziveskedjél 
soraimat tudomásul venni és b. lai 

közzétenni. Vagyok kiváló tisztelettel 

özv, Kohn Agostonné, nyugdijas elői 

FIZESSEN ELő 

A DÉLI HIR.



sben a katonai törvényszék tegnap 
zett F ei k e Ernő huszonöt eszten- 

alogos fölött, aki egyedüli kato- 
sztvevője volt a junius 25-i nem- 

zocialista puccsnak. Feike kihallga- 

során elmondotta, hogy fiatalos 

1yelmüségből csatlakozott a nemzeti 
alistákhoz. Kiderült, hogy ő volt az, 

ehatolt a kancellári palotába és re- 

rrel a kezében arra kényszeritette 
ztviselőket, hogy hagyják el iróasz- 
kat és az udvaron csoportba terelte 

Tettét nem tagadja és amikor a bi- 
z megkérdezi tőle, hogy tisztában 
e vele, milyen büntetés várakozik 
azt válaszolja, hogy Schuschnigg 
ellár pertörlést igért arra az esetre, 

lentkeznek azok, akik Dollfuss kan- 

meggyilkolásában bármiképpen is 

vettek. 
Számit rá, hogy az ő esetében 

is elrendelik a pertörlést, mert 

beismerő vallomást tett. 
biróság elnöke két órás szünetet 
elt el abból a célból, hogy a kancel- 
hivatalhoz kérdést intézzenek arra 
tkozólag, hogy az igéret, amelyre 
e hivatkozik, elhangzott-e? Még a 

et vége előtt megérkezett a biróság 
eli kérdésére a kancellária válasza. 
rint senki olyan igéretet nem tett, 

aminőre Feike Ernő hivatkozik. 
atonai törvényszék azután foly- 

a a tárgyalást és rövid tanácskozás 

h délután 3 órakor hirdette ki itéle- 

Eszerint 

a biróság Feike Ernőt a haza- 
arulás büntettében bünösnek 

találta és ezért kötél általi ha- 
lálra itélte. Amikor az itélet el- 
hangzott, Feike hitleri üdvöz- 

! lésre emelte fel a kezét. 
ike Ernő védője kegyelemért folya- 

ott Miklas szövetségi elnökhöz. 
nök a kegyelmi kérvényt elutasi- 

Lang állami hóhér az itéletet 
kevéssel este hat óra előtt vég- 

rehajtotta a katonai törvény- 

szék udvarán. 
lagenfurtban a hadbiróság tegnap 

kezett a karintiai Wolfsberg község- 
való Kostelnig nemzeti szocia- 
h vádlott fölött, akik több társával 

ett a zendülésben és a Larant 
gyben állitólag megölt egy őrnagyot. 
róság Kostelniget a gyilkosság vádja 
bizonyitékok hiányában felmentette, 

mHban 
a hazaárulás büntettében bü- 

nösnek találta és ezért kötélál- 

m tali halálra itélte. Védője kegye- 

lemért folyamodott a szövet- 

ségi elnökhöz, aki a kegyelmet 
meg is adta 

ostelnig büntetését tizenöt évi fegy- 
a változtatták át. A katonai biróság 

u mmer vádlottat szintén bünösnek 
ta a hazaárulás büntettében és ti- 
két évi fegyházra itélte. 

julius 25-i puccs ügyében itélkezett 
nap a gráci törvényszék is. A vádlott 
i nisch János nemzeti szocialista 

ü szabósegéd volt. A biróság hat 

rtönre itélte. A nemzeti szocialista 

es előkészitése miatt letartóztatott 

iu 

Kkint huszonöt szolgálati évvel, 

és öngyilkossági kisérletet elkövetett 
Rintelen Antal dr. volt római 
követ állapotában sulyosbodás 

állott be. Beszédzavar és bénu- 
lás lépett fel, 

amely egyre fokozódik. Attól tartanak 

az orvosok, hogy embólia lép fel. 
Azoknak a vasutasoknak az ügyében, 

akik résztvettek a nemzeti szocialista 
puccsban, vagy azt valamiképpen elő- 

mozditották, befejezték a vizsgálatot. 

Borzalmas gyilkosság történt Chesint 
(Keszinc) községben, ahol Jivan Va- 

sile és Peris Vasilie téglagyári mun- 
kások összeverekedtek. A két napszá- 

mos egy helyen dolgozott és munkaköz- 
ben valamin összevesztek. A vita egyre 

hevesebb lett, mig tettlegességgé fajult. 
Jivan végül is felkapta a vasvillát és 
azzal üldözőbe vette társát, aki futásban 

keresett menekülést. A kiáltozásokra elő- 
siettek a többi munkások, akiknek ike 
.......... 

Oradean (Nagyváradon) a város 
ideiglenes bizottsága százhetvennégy 
magyar anyanyelvü alkalmazottat - 

akik részben a város közigazgatásában, 
nagyobb részt pedig a város különböző 

vállalataiban dolgoztak, elbocsátott ál- 

lásukból. Ezek az állásukból kitett városi 
alkalmazottak valamennyien felebbez- 

nek a városunkban müködő reviziós bi- 
zottsághoz. Ezek közül negyvenegyen 
már be is nyujtották felebbezésüket a 
Magyar Párt bánsági jogvédő irodája 
utján. A felebbezők a következők: Szé- 
nási Gyula harmincöt szolgálati évvel, 

Apró János és Asztalos Albert egyen- 
Balogh 

Imre huszonnyolc szolgálati évvel, Kun 

Gábor harminc szolgálati évvel, Balogh 
Lajos és André Lajos egyenkint harminc 
szolgálati évvel, Kenyeres Kálmán husz 
szolgálati évvel, Korokucsi András, Ba- 
logh Trén egyenkint tizenhat szolgálati 
évvel, Csrikker János tizenöt szolgálati 

A nemzeti szocialisták által meggyil- 

kolt osztrák kancellár temetése után öz- 
vegye repülőgépen visszasietett Riccio- 
neba, ahol gyermekei aMussol ini- 

család vendégeiként üdültek. A gyer- 

mekek ekkor még nem tudtak apjuk 

meggyilkolásáról. Senki nem merte a 
gyermekeknek megmondani, hogy ap- 
juk már nincs az élők sorában. 

A gyerekek eleinte csodálkoztak, hogy 
a forró napsütésben miért öltöztetik 
őket fekete ruhába. Valami szörnyüt 
sejtettek és ártatlan gyermekszemeik- 

ben megjelent a bizonytalanság és a fé- 

fogadta 

Rövidesen több száz osztrák 

vasutas elbocsátása várható. 

Azoknak az osztrák nemzeti szocialis- 
táknak, akik Németországba menekül- 
tek, ott be kell igazolniok, hogy őseik 

nem voltak zsidók. Ezek most levelekkel 

árasztják el az ausztriai lelkészi hivata- 
lokat és ilyen értelmü bizonyitványokat 
kérnek. A lelkészi hivatalok a sok mun- 

kát csak segéderők alkalmazásával győ- 

zik. 

Vasvillával és bicskával párbaioztak 
és a tusa végén az egyik fél 
holtan maradt a porondonm 

rült Jivan Vasilet lecsendesiteni. Ké- 

sőbb azonban ismét veszekedés támadt, 

mire Jivan ujból a vasvillához nyult és 

hatalmas csapást mért Perisre. A meg- 

sebesült munkást elöntötte a vér, mire 

dühében kés rántott és Jivan Vasilet a 

földre dobva négyszer a mellébe már- 

totta a pengét. Mire a munkások odaér- 

tek Jivan Vasile halott volt. A gyilkos 

munkást letartóztatták. 

ceeseseeeseesEEEEHeLosoLEsLL«e 

Az állásukból kifelt erdélvi városi alkalmazottak 

közül negyven headta nanaszát a bánsáni 

reviziós hizoltsághoz 
évvel, Fazekas Ferenc és Tőrös Ferenc 

egyenkint tizennégy szolgálati évvel, 

Csihovszki József harmincegy szolgálati 

évvel, Páll Albert, Jelenik András, 

Schuszter János, Darvai Imre, Szunyogh 

János, Ungár Ferenc és Kovács István 

egyenkint tizenkét szolgálati évvel, Tar- 

soly Lajos, Halász Etelka és Farkas Mi- 

hály egyenkint tizenegy szolgálati évvel, 

Plaskál József tiz szolgálati évvel. Nem 

érték még el tiz esztendős szolgálati ide- 
jüket, bár a legtöbbnek alig hiányzik be- 

lőle, a következők: Kardos Kálmán, Pap 

Antal, Szunyogh Jenő, Koleszár Dezső, 

Varsóczi Imre, Hanis Mihály, Szél Lajos, 

Szőke Ferenc, Somogyi József, Rauscher 

Ferenc, Fazekas János, Dukret Gáspár, 

Gottschligg Gizella, Nagy Kálmán, Mor- 

vay József és Tóth Sándor. A reviziós 
bizottság ezeknek a felebbezéseknek a 
tárgyalását még ebben a hónapban kezdi 

meg. 

pegeesseeeseseEssekeseeeseges es Úaeees«e
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Senhi sem mondta meg Dolliuss gyermekeinek 

mi tövtént és mégis megévezték apjuk halálát 
lelem elkendőzhetetlen megnyilvánulása. 
A kis négyéves Éva mindent megér- 

zett. Amikor Karwinskynét ate- 
lefonhoz hivták, mert Dollfussné 

akart vele beszélni, a kis Éva ragaszko- 

dott hozzá, hogy ő is beszéljen pár szót 
anyjával. Ettől a szándékától nem lehe- 

tett eltériteni. Kezébe ragadta a telefon- 
kagylót és éles gyerekhangon kiáltotta 

a hallgatóba: 

- Gyere gyorsan, de a papát is hozd 
magaddal. 

Anyja nem válaszolt. És a gyermek 

ekkor megértett mindent, könnyekben 

egy lázadót 
itleri üdvözléssei 
a halálos itéletet 

3. OLDAL 

A épség 

Pásélmál nem 
on tépnyii 

untákev 
tell ért demelni. 

vaN szo: 

AZ ELTERJEDT 
rocAporAti szanpöl 

tör ki és egész nap sirt. Nem lehetett 
megvigasztalni. 

- Tudom, hogy valami történt a pa- 
pával . .. Ő már nincs többé... - mon- 
dogatta folyton és minden vigasztaló 
szó hiábavaló maradt. Pedig a gyermek- 
nek senki sem mondta, hogy mi történt. 

Kinos gonddal ügyeltek arra, hogy 

egy elejtett szóból se következtethesse- 
nek a szörnyü tragédiára. Még a teme- 
tés időpontjában is fürödtek a tenger- 
ben, játszottak a homokban és velük 
játszadozott Mussolini Rachele asszony 
is, ki erőt véve magán semmivel sem 

mutatta a gyermekek előtt, hogy apjuk 
már nincs az élők sorában. 

!L!EsE-EEseoesesegee 

Tiz éves falálkozója 
az azóla degradált jimboliai gimnázium 

egykori növendékeinek 
Most tartották meg tiz éves találkozóju- 

kat a jimboliai (zsombolyai), az azóta négy 

osztályra degratált gimnáziumnak 1924-ben 

végzett egykori növendékei. Szivélyes vi- 

szontlátása volt ez az egykori osztálytár- 

saknak, akik részére Haubenreich J. káplán 

ünnepi szentmisét és lendületes alkalmi be- 

szédet mondott. A gimnázium volt diákjai 

ezután kivonultak a temetőbe, ahol Hauben- 

reich J. káplán ujból beszentelte Richter Fe. 

renc és Rádai Nándor megboldogult taná- 

rok sirját, mig Wersching József dr. és 

Maurusz Péter emlékbeszédeik közben 

megkoszoruzták a két sirhantot. Délben a 

Leicher-féle vendéglő nagytermében ünnepi 

bankett volt, amelyen a volt tanárok között 

részt vettek: Henz Mátyás, Kunz Keresz- 

tély, Linster József, Bősz Ede, Sikrovszki 

Oszkár, Welsch János, Fiedler Konstantin 

(Versec), Heinrich Péter (Seliste) és Licht- 

fusz Tamás (Petrosani). Az érettségizett nö- 

vendékek közül jelen voltak: Glaser S. ver- 

seci banktisztviselő, Nika János csernyei or- 

vostanhallgató, Walke Alfréd dr. verseci or- 

vos, Rencz Viktor verseci kereskedő, Omas- 

ta Károly kudrici gyógyszerész, Wersching 

József jimboliai kereskedő, Alexy Dezsől 

csehszlovákiai protestáns lelkész és Kaiser 

Károly zichifalvai földmüves. Az ünnepi 
diszebéden Wersching József dr., Fiedler 
Konstantin, volt igazgató, Alexy Dezső pro- 

testáns lelkész, Wiszkocsill József tanitó és 

Scheipner György dr. orvos mondottak ün- 

nepi felköszöntőt. Este a gazdakör nagyter- 

mében tánccal egybekötött müsoros estély 

volt. 

Közigazgatási törvényszékek felállitá- 

sáról szóló törvényjavaslatot terjeszt a kor- 

mány az ősszel összeülő parlament elé. Ezek 

a törvényszékek felebbezési forumok lesz- 

nek a rendőri kihágások, forgalmi kihágá- 
sok és idegenellenőrzési ügyekben. A köz- 

igazgatási törvényszékeknek jogában áll 

majd az alsófoku hatóságok által kirótt 

pénzbüntetéseket is leszállitani. 
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Szélhámost fogtak el a kávéháztan 
aki megnyecő külsejévet különösen a nők küöcében 

acratott nagy sikeceket és a vete valá házasságba 
széditett egy fővárosi 

A nagyvárosi szélhámos tipusa az a 
fiatalember, akit a rendőrség tegnap 
délelőtt városunkban elfogott. Az ele- 
gánsan öltözött huszonnyolc éves férfire 
a fővárosi rendőrség telefonjelentése 
hivta fel a hatóságok figyelmét. Ve- 
lici Coriolán komiszárus, a bünügyi 

osztály főnökének vezetésével indult 
meg a nyomozás, amelybe belekapcsoló- 
dott egy kiküldött fővárosi detektiv is. 
A rendőrség munkájának meg volt az 
eredménye, mert 

a szélhámost tegnap délelőtt a 
Lloyd-kávéházban letartóztat- 

ták. 
A veszedelmes ember Wexler Sámuel 
soffőrrel azonos, aki azonban mindig 

előkelőbb foglalkozást használt céljai- 
mak elérésére. Előszeretettel játszotta 
meg a mérnök, vagy ujságiró szerepét, 
de igen sokszor mint neves épitész is 
szerepelt. Wexler előkelő külsejével és 
választékos modorával különösen a 
hölgyekre gyakorolt nagy hatást. Ezt az 

előnyt arra használta fel, hogy amikor 
bizalmukba férkőzött, meglopta őket és 

igen sok fővárosi asszony si- 
ratja értékes nyakékét, vagy 
karperecét, amelyek a meg- 

nyerő külsejü udvarló zsák- 

mánya lettek. 

A veszedelmes zsebtolvaj és betörő 1926 
óta üzi mesterségét és régi ismerőse a 
rendőrségeknek. Számos betörésért már 
büntetve is volt. Eveken keresztül ugy 
operált, hogy hamis iratokkal megsze- 
vezte a csődeljárás befejezésével megma- 
radt kisebb összegeket, amelyeket a 

csődbejutott kereskedők nevében vett 
fel. Szélhámosságában társa is volt, 
aki azonban már hurokra került és most 
is a vacarestii fegyház lakója. Ellátoga- 
tott Wexler a főváros közelében levő 
Ploestibe is, ahol szintén 

több betörést követett el, 

amiért régóta körözték. 
Érdekes, hogy fellépése megszéditette az 
egyik helybeli román lap munkatársát 
is, aki a „mérnök" urat még a bünügyi 
osztály főnökének is be akarta mutatni. 

MWexlernek szerencsétlenségére Velici 
komiszárushoz csak hivatalos minőségé- 
ben volt szerencséje, de ez a „kitünte- 
tés" a szélhámosnak hosszabb börtön- 
büntetést jelent. Wexler Sámuelt, aki 
csak 

két hónap előtt nősült és egy 
gazdag bucurestii urileányt 

favágás 
megendelhetű 

a motortavágók központi 
irodájában 

Telefon 74 

vett feleségül, akivel negyed- 

millió lei hozományt is kapott, 
tegnap este már a fővárosba szállitot- 

ták, ahol hütlenül elhagyott felesége és 
a rendőrség várja. Fiatal felesége ter- 

gazdag leányt is 
mészetesen csak később tudta meg, 

hogy a férje nem szolid épitész, hanem 
régóta keresett szélhámos, aki a hozo- 
mány kedvéért még a nősüléstől sem 

riadt vissza. 
..................... 

Megidézték Maniu Gyulát 
hogy a Zeletzky-féle jegyzőkönyv meghamisitása 

ügyében terjessze elő bizonyitékait 
A Skoda-ügy vizsgálatával megbizott 

parlamenti bizottság beszüntette egy- 
időre tevékenységét és ezentul csak az 
albizottság müködik. Az albizottság 
minden tagja egy bizonyos iratcsomónak 
és jegyzőkönyvnek az átvizsgálását 
vállalta magára. Augusztus 17-én az al- 

bizottság összeül és akkor a tagok meg- 

teszik jelentésüket. Ezen részjelentések 
alapján az albizottság megszerkeszti ki- 
meritő jelentését. A teljes parlamenti 
bizottság szeptember elsején ismét meg- 
kezdi munkáját és elsőnek az albizott- 
ság jelentését fogja tárgyalni. Ugyan- 
akkor dönt majd a parlamenti bizottság 
arról is, hogy szükséges-e még további 
kihallgatások eszközlése, vagy pedig 

elegendő adattal rendelkezik, hogy a 

parlament elé terjesztendő javaslatát 

megszerkessze. 

Petrescu őrnagy, aki a Zeletzky- 
féle jegyzőkönyv meghamisitásának 
ügyében a tárgyalást folytatta, augusz- 
tus tizedikére beidézte Maniu Gyulát. 
Az őrnagy felvilágositást kér Maniutól 
azokra a bizonyitékokra vonatkozólag, 
amelyeket az a hamisitás ügyében a par- 
lamenti bizottság elé terjesztett. Az őr- 
nagy kihallgatja mindazokat a szemé- 
lyeket, akiknek neve a hamisitással kap- 

csolatban akár tettesekként, akár pedig 
tanukként szóba került. Igy kihallgat- 
ják többek között Vasiliu-Cluj 
ügyvédet és a Skoda-müvek fővárosi 
kirendeltségének személyzetét is. 

................... 

Radna 1j ideialenes hizofisága nem foglalhatta el 
hivafalát, meri a régi bizottság ezi erőszakkal 
megakadályozia azzal, hogy csak paraszfok 

intézhetik a község ügyeil 
Radna községben az ideiglenes bizott- 

ság müködését a felsőbb hatóság nem 
találta kielégitőnek és azért Groza 
János dr. prefektus az ideiglenes bizott- 

ságot feloszlatta és ujat nevezett ki. 

Mikor az uj ideiglenes bizottság át 
akarta venni hivatalát, Vigh Mitru 

piró kijelentette, hogy helyét nem adja 
át és a községi pénztáros is megtagadta 
a pénztár átadását. Az uj ideiglenes bi- 
zottság erre eltávozott és az átvételt 
másnapra halasztotta. Közben azonban 

az uj ideiglenes bizottság ülést akart 

tartani, hogy a különböző folyó ügyeket 

megbeszélje. Alig voltak azonban 

együtt, amikor nyolcevan paraszttal az 
élén megjelent Vig Mitru és az uj ideig- 

lenes bizottságot kiparancsolta a köz- 

ségházából. Hangoztatta, hogy a község 

ügyeit csakis parasztok intézhetik. A 
község vezetéséhez nem kellenek tani- 

tók, suszterek és szódagyárosok. A 
helyzet fenyegető volt és a parasztok 

már meg akarták támadni az uj ideigle- 

nes bizottságot. Az elégedetlenkedők 

csak akkor oszoltak szét, amikor meg- 
látták a közeledő csendőrséget. 

édesatyja vérével hozzák vissza 

az élettbe a kis Vogt Dalikát 
a halát tocnácácót 

Augusztusi, szines, élettől zsibongó dél- 

után. A virágtengertől pompás parkokban, 

amerre csak néz az ember, mindenütt gyer- 

mekhad. Játszanak, visitoznak, verekednek, 

gömbölyün, barna-piros arccal jönnek-men- 
nek boldogan, semmit sem sejtve a körülöt- 

tük zajló élet kinos nyögéséből. Néhány lé- 

péssel arrébb már egészen más kép tárul az 

ember szeme elé. A gyermekkórház ott áll 

fehéren, magányosan. Ott is virág, csodás 

gyermekek hiányzanak a szép parkból, 

amely körülveszi a kórházat. Az ápolónők 

kint üldögélnek a padokon, bent most nem 

kellemes. Orvosságszag, nyögés, sirás. Senki 

nem tartóztat fel. Belépek egy nagyobb te- 

rembe. Tiz ágy. Az egyiken valóságos cser- 

késztábort ütött fel három bekötött fejü, 

lábu kisfiu. Élénk taglejtésekkel gesztiku- 

lálva beszélnek, vitatkoznak „csencselnek". 

Mindenféle apró tárgy van kirakva az 

! szinekkel mindenfelé. Csak éppen a játszó vs 

Mz idény főeseménye 
az Előre Evezős-Egylet 
f. évi augusztus hó 11-iki 

ke nepe 

Augusztus 28-tól 
szeptember 5-s 

lei 1210- 

Elsőrendü lakás, kitünő ellát 
zene- és gyógydijak, borrava 

vonattól való beszállitás, a szá 

dából a vasuthoz való kiszállítá 
kirándulások, szatakozások, 

stb. 

Csak Európa-szelvényfüzetekk 

Idejekorán való jelentkezések 
Déli Hirlap kiadóhivata 
ban, valamint az összes Európa 

menetjegyirodákban. 

rimisoarán: a Központi Ba 
Európa menetjegyiroda, Str. 
Alba lulia 9. Teleton i5-15 
15-33. „Birdev", Hotel Ter 
minus, ahol felvilágositások, 
prospektusok dijtalanul kap 

hatók. 

Eez 

- Nem majte gyerekek melyik 

ben van Vogl Palika? 

- Itt van ni a sarokban, - muta 

már kiabálnak is át a másik szobába: 
- Vogl néni, jőjjön csak ki! 

A sarokban levő fehér ágyon mozd 

nul fekszik Palika, Vog1 Mátyás, a 

Hirlap nyomdai alkalmazottjának 

esztendős fiacskája. 

- Már harmadik hete nyomja a lel] 
az ágyat - mondja édesanyja, akinek 

fekete karikák árnyalják szemét a folj 

virrasztástól. Olyan rosszul volt már, 

azt mondta: ugyis meghalok én any 

vigyél haza, mert otthon akarok me, 

az én kis ágyamban. Az orvos is azt m 

hogy Palika nem igen fog második e 

járni. Aztán megpróbálta a doktor ur 

átömlesztést. Az édesapja olyan egés 
ember. Felemeli a takarót a viaszszin 

káról és ugy mutatja. 

A hasa ki sem látszik a fáslizástól. C 

nya, gennyes vakbél, hashártyag 

Két cingár, feketére sült combján na; 

zsaszin flastrom éktelenkedik. Itt öm 

tette be a vért a doktor ur - magyi 

- ezelőtt egy órával. Egyik combj 

egy fél decit, másikba is. Egy cseppe 

fájt, csak amikor a tüt beszurta a dok 

akkor sirt egy kicsit. Utána pedig azt 

ta: anyukám most olyan erős vagyok. U 

lelkem, - kérdi kisfiától - aki fe 

bágyadt szemeit és mosolyogva int lsen 

jével. 

- Palika szereted édesapádat? - k 

dem a csendesen fekvő gyermektől. 

élénkülve nyitja rám okos szemeit, 

édesen mosolyognak és ugy feleli: 

- Nagyon szeretem apukát! 

Szeresd Palika, akkor is ha az ap 

rével életrekapva felnősz és nagy, erői 

lesz belőled, mert a te édesapád megéi 

ezt tőled... (. 
........... 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAEB
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sági zarándokok 
gybecskereki eukarisztikus 

kongresszuson 

kereken az iskolanővérek most 

g ottani rendjük fennállásának 

bileumi évfordulóját. Ez az ün- 

duló egybeesik a nagybecskereki 

kus kongresszussal, amelyre a 

ől pénteken, augusztus tizedikén 

1 óra 40 perckor mintegy száz fő- 

us zarándok csoport indul. A 

k legkésőbb délelőtt 11 órára az el- 

yu váróteremben gyülnek össze és 

i Bank mindenkinek 300 dinár át- 

n ngedélyezte. A zarándokok péntek 

öt órakor érkeznek meg Nagybecs- 

és este a plébániatemplomban Veni 

sz, magyar, német és horvát szent- 

kel egybekötve. Szombaton éjjel 1 

ezdve két templomban és a zárda 

ában tiz oltárnál folytatólagosan 

szent misét, mig reggel hét órakor 

iatemplomban ünnepélyes püspöki 

e lesz, szentbeszéddel és közös 

1 ozással. Délelőtt 11 órakor szent- 

muást tartanak, délután pedig meg- 

ek a diszközgyülések, amelyeken 

világi férfi és nő is mond ünnepi be- 

Este hétkor toronyzene következik, 

rakor a plébániatemplomban Haydn 

s cimü oratóriumát adják elő, éjfél- 

g nagyszabásu tüzijátékot rendez- 

Ssárnap, augusztus 12-én tábori mi- 

anak a plébánia előtti téren, ahol a 

zután községenkint vesznek részt a 

etben. Este hatkor lesz az iskolanő- 

bileumi ünnepsége hangversennyel 

tve. Hétfőn a zárdakertben Te 

1 és műsoros diszközgyüléseken 

érészt a zarándokok. Az eukariszti- 

esszus bánsági résztvevői hétfőn, 

s 13-án 17.50 perckor érkeznek 

osztrák kancellár Magyarorszá- 

Schuschnigg osztrák kancel- 

mint jelentettük - csütörtökön 

en megtekinti az Ember tragé- 

k szabadtéri előadását. Schusch- 

pénteki napot Budapesten tölti, 

5mbös Gyula magyar miniszter- 

el tárgyal. 

orus idő. Városunkban tegnap 

időjárás mellett a hőmérséklet 

pélven a hőmérő huszonnégy fok 

et mutatott. Estefelé a borulás 

gyre erősbödött. A meteorológiai 

jelenti a következő huszonnégy 

Délkeleten és keleten élénkebb 

, sok helyen záporesők lehetsége- 

Dalosok ünneplése. A Temesvári Dal- 

rasserMiklós, Martin Pál, Sze- 

4a József és Kasztner Oszkár 

1agokat ünnepelte abból az alkalomból, 

királyi kitüntetésben részesültek. A 

r egyleti helyiségében a dalosok üd- 

dalt énekeltek, majd Steiner M. 

meleg szavakkal köszöntötte fel a 

kitüntetett férfiut. Szatmári Géza 

raszáma után Weszely pPál, Bodri 

primás és cigányzenekarának kisérete 

at népdalokat énekelt. Weszely Pál és 

wala Izsó egy Hacsek-Sajó tréfát 

nzött, majd Braun Dezső karnagy 

yiletével a Dalkör több kardalt adott 

Elfogták a lugoji gyilkost? Közöltük, 

a lugoji rendőrségnek sikerült hosszas 

ozás után ártalmatlanná tenni Bun- 

eu Gracian hirhedt banditát, aki Lu- 

számos betörést követett el. A bandi- 

kin elfogatásakor nem volt ing, szá- 

anuval szembesitették és akkor az 
tanu felismerni vélte benne azt a fér- 

kit a fardeai J orj Emil meggyilkolása 

n véres ingben látott. A lugoji rend- 
most ebben az irányban is meginditot 

Elutasitották a Romania óvását 

a győztes TAC ellen 
A második selejtező mérkőzésen 

a TAC csapata Románia ellen sza- 
bályos keretek között győzte le im- 
ponáló gólaránnyal a cluji (kolozs- 
vári) Románia együttesét. A vesz- 

tes csapat sehogyan sem tudott be- 
lenyugodni abba, hogy a nemzeti 
ligából kiessen és ezért mindent el- 

követett, hogy óvását, melyet a 

TAC elleni vereség után adott be a 
szövetséghez, elfogadtassa. Lehe- 

............. 

tetlen indokokat hozott a szövetség 

bizottsága elé a Románia vezető- 
sége és igy a döntés nem is lehetett 
kétséges: a szövetség elutasitotta a 
Románia óvását és igy a TAC csa- 

pata a nemzeti ligában marad. 

A sportszövetség tanácsa ma 
este rendkivüli ülést tart és ezen 
tárgyalják a Romania további feleb- 

bezését, amely előreláthatólag szin- 
tén kudarccal végződik. 
.................. 

MEGINDUL A TENGERI FEGYVER- 

KEZES IS. Londoni jelentés szerint angol 

politikai körökben igen pesszimisztikusan 

néznek a jövő évi flottaleszerelési konferen- 

cia elé. Kizártnak tartják, hogy a konferen- 

ciának eredménye lenne és biztosra veszik, 

hogy a tengeren is éppen ugy bekövetkezik 

a fegyverkezési verseny, mint ahogy az a 

száraztöldön már dühöng. Angiiában a flot- 

taleszerelési konferencia kudarcáért Japánt 

okolják, amely bejelentette, hogy a wa- 

shingtoni flottaegyezményt felmondja. 

- A Gáspáry fivérek a lugoji elme- 
győgyintézetben. Emlékezetes az a vé- 
res eset, amely Furlug községben játszó- 
dott le, ahol a Gáspáry földbirtoko- 

sok a hátralékos adó beszedésére érke- 
zett adóvégrehajtóra lőttek. A lövöldö- 
zéseknek egy községbeli gazda esett ál- 
dozatul és a Gáspáry-fivéreket a csend- 

őrség letartóztatta. Védőjük kérelmére 
most mindkettőjüket átkisérték a lugoji 

elmegyőgyintézetbe, ahol megfigyelés 

alá vetik őket. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 

Lindner Jakab 71 éves, özvegy Hersch- 
dörfer Mária, született Jurmann 75 éves, 

Thier János 56 éves és özvegy Stenger 
Ignácné, született Grünfeld Sarolta 83 

éves korában. 

- Leégett villanytelep. Párisi jelentés 

szerint Seine Ville városka villanytele- 

pén veszedelmes robbanás történt. Az 

egész épület leégett. Három ember életét 

vesztette. 

Előrehaladotlt idény 
miatt tennisz-raktá- 

runkat leépitjük. 

Rakettek, 
csak 1924.modellek, 
soha nem fétezett 

olcsó áron 
RECT A Str Vas Alexandri 

2 unyadt u el l53 

- Amntószerencsétlenség egy halottal. A 

németországi Bergenben egy kirándulókkal 

telt autóbusz nekiment egy fának és össze- 

tört. Az autóbusz harminchét utasa közül 

egy meghalt, három életveszélyesen, a töb- 

bi pedig könnyebben megsebesült. 

- Ujabb letartóztatások a Ciumetti-ügy- 

ben. A mult év december végén, amikor a 

fővárosi rendőrség a Duca elleni merénylet- 

tel kapcsolatosan nyomozást folytatott, 

egyik éjszaka az utcán holtan találták Ciu- 

meti vasgárdistát. A gyilkosság ügyében 

hónapokon keresztül meddő maradt a vizs- 

gálat, amikor aztán váratlanul kiderült, 

hogy a büntetthez bizonyos rendőrségi em- 

bereknek is közük van. Ennek az ügynek 

már több letartóztatottja van. Tegnap 

ugyancsak Ciumetti meggyilkolása miatt le- 

tartóztatták Negrescu Aurél és Ma- 

teescu rendőrkomiszárokat. 

- Hatalmas erdőtüz a regátban. A Slati- 

na és Costici között fekvő Corcova község 

határában elhuzódó állami erdőség egy vo- 

nat mozdonyából kipattanó szikrától kigyul- 

ladt. A tüz nagy gyorsasággal terjedt és 

tegnap hajnalban már harminc hektárnyi 

területen égett az erdő. A környékbeli fal- 

vak lakossága megfeszitett erővel dolgozik 

az erdőtüz eleltásán, amely már Corcova 

község vasuti állomását és magát a közsé- 

- A sziámi királyi pár Pesten. Tegnap 

este Budapestre előkelő keleti vendégek ér- 

keztek. Féltizenegy órakor a tátrai gyors- 

vonattal megérkezett a magyar fővárosba a 

sziámi király, a királyné, két királyi herceg 

és harminc tagból álló kiséret. A pályaudva- 

ron megjelent Hor thy Miklós kormányzó, 

Gömbös Gyula miniszterelnök, Kánya 

Kálmán külügyminiszter és számos diplo- 

mata. A sziámi királyi pár kilenc napig ma- 

rad Budapesten. 

- Csavargó gyermekek. Az elmult éj- 

szaka megtartott rendőri razzián az 
egyik korcsmában egy tizenhárom éves 

fiura találtak, aki tiz éves társával 

együtt nótorius csavargó. Moldovan 

Ernő élesdi illetőségü fiu szülei a nyo- 
mor elől a fővárosba menekültek, de 

gyermekeiket elhagyták. A két fiu ezért 
elindult szerencsét próbálni. Az időseb- 

bik Lugojon talált munkát egy korcs- 

márosnál, mig az Ernő gyerek tovább 

csavarog. Aradon csatlakozott hozzá 

Haia Adám tiz éves lelencgyerek, aki 

nevelő szüleinél igen rossz sorban élt és 

ezért ugy határozott, hogy inkább ide- 

genben koborol. A kis Haia Adámot 

visszatoloncolják Aradra, mig Moldovan 

Ernő a szüleihez kerül, ha azokat a 

nagyváros forgatagában megtalálják. 

...... 

Pálya. Agenor azt mondja Arisztidnek: 

- Hallom, kéhlek, hogy a fiad máh isko- 

lába jáh. 

- Igen, kéhlek. 

- Na és mondd, kéhlek, mi lesz belőle, ha 

letette az éhettségit? 

- Egy öreg gróf, kéhlek. 

.................... 

- rTanári véglegesitések. A közoktatás- 

ügyi miniszter P a u Virgil timisoarai (te- 

mesvári) tanárt és Pretorian Mária ta- 

nárnőt, Wapper Károly lipovai és Ber- 

lea Viktor lugoji tanárokat, Stanescu 

Erzsébet és Dicescu Konstanca orsovai 

tanárnőket véglegesitette. 

* A Filharmonia dalárda augusztus 12-én, 

vasárnap nagyobbszabásu társaskirándu- 

lást rendez Nadrágra. A dalárda vezetősége 

ezuton kéri az egyesület müködő, pártoló 

tagjait és barátait, amennyiben a kirándulá- 

son részt óhajtanak venni, jelentsék azt be 

az egyesület főtitkáránál, Reichar dt 

Alajosnál 20-22 telefonszám alatt. A részvé- 

teli dij személyenként 120 lei, pártoló tagok- 

nak 100 lei. 

* Dos Passos: 42. szélességi fok. Dusan 

és tarkán, mint az amerikai élet, szövődik 

a cselekmény. Sok ponton fakad és fut, 

hömpölyög Newyork felé. Világesemények 

futószalagján fejlődik és bogozódik az egyé- 

ni sors. Az amerikai életnek senki meré- 

szebb, hivebb, eredetibb képét nem adta 

még. Uj ember, uj irány, uj ritmus az és 

egy nemzedék élete pereg le előttünk a re- 
mek regényben. Mindnyájan beleesünk a 42. 

szélességi fokba, ahol dübörög a világ és 

kavarognak az emberi sorsok. Uj és érdekes 

Dos Passos regénye, amely nem hiába ara- 

tott világsikert. A hatalmas regény remek 

kiállitásban, egészvászonkötésben, 460 olda- 

lon, Kosmos-kiadásban, 100 lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a kosmekinyve jegyzéheit epa 

iá ielejlhetetlen man 
ü Fekele-Tenger partján 

augusztus 26-tól 

szeptember 10-id 

Carmen-Syivában 

Lei 2590- 
Ezen árban bennfoglaltatik: első- 
rendű ellátás, naponta háromszori 
bőséges étkezés, szálloda, belépő- 
jegyek a strandra, gyógy- és zene- 

dijak, összes borravalók. 

Vasuti jegy külön fizetendő. 
Ara: 708 - lei 

Nagy bál a carmen-sylvai kaszi- 

nóban, szépségversennyel. 

I. dij Lei 5.000- 
II. dii Lei 2.590.- vagyis 
a nyaralási dij visszafizetése, 
valamint 10 klönböző nyere- 
ménytárgy. 

Jelentkezések: az összes Európa 
menetjegyirodákban, a Köz- 
ponti Bank menetjegyirodájá- 
ban, Str. Alba lulia 9. és a Déli 
Hírlap kiadóhivatalában. 

ku 
- Tehén keresi gazdaját a korzón, 

Komikus jelenetnek volt szemtanuja 

tegnap délután a gondtalanul korzózó 

közönség. A harmadik kerületből 

ugyanis a Saguna (Püspök)-hidon ke- 

resztül hatalmas svájci tehén kereste 

gazdáját. Az elszabadult állat egyene- 

sen a korzó felé vette utját, ahol a szol- 

gálatot teljesitő rendőr, fehér keztyü- 

vel kezében, üldözőbe vette. A tehén 

azonban nem igen zavartatta magát, 

mert bambán végig szemlélte a korzó 

összes kirakatait, majd amikor észre- 

vette a lihegve közeledő biztos urat, is- 

mét menekülni kezdett. A rendőrnek 

azonban hosszas üldőzés után sikerült 

foglyul ejteni a tehenet, amely most le- 

horgasztott fejjel bámul maga elé a 

rendőrség udvarán, várva gazdáját. 

- Már divatkémkedés is van. A bécsi di- 

vatszalonok észrevették, hogy az utóbbi 

időben sokkal kevesebb megrendelésük van 

külföldről, mint azelőtt, az általuk tervezett 

ruhamintákat pedig különböző külföldi vá- 

rosokban megtalálták. Ebből arra következ- 

tettek, hogy Bécsben divatkémkedés törté- 

nik. Detektiveket biztak meg, akiknek mun- 
kája most eredménnyel végződött. Letartóz- 

tattak egy párisi asszonyt és egy amerikai 
férfit, akikről kiderült, hogy rendelések 

ürügye alatt végigjárták az előkelő divat- 

szalonokat és onnan eltávozva az uj model- 

leket emlékezetből lerajzolták, a rajzokat 

pedig Párisba küldötték el. 
valeesesessesesessesee 

fürdőruhában menekültek 
a sírandozók a nusztitő vihar elől 

Cernautiban (Csernovicon) tegnap 
délután óriási hőség volt és az emberek 
nagy tömegben lepték el a strandot. Hir- 

telen zivatar támadt, amelyet villámlás 
és menydörgés kisért, később pedig olyan 

kabinokat felboritotta és a városban a 
házak cserepeit leszórta az uttestre. A 
strandolók között nagy pánik támadt és 
fürdőruhában igyekeztek menekülni. 
Megrohamozták a villamos vasutat és 

közben egymást lökték és taposták. 
Hogy nagyobb szerencsétlenség nem t 
tént, azt csak a rendőrség közbelépé 
nek lehet köszönni. Az anya kár ige 

get is fenyegeti getől lnagy. 

heves szél támadt, hogy a strandon a 



6. OLDAL 

OROSZ PILOÓTAÁK SÜRGŐS VISSZA- 

RENDELÉSE KÖÜLFÖLDRŐL. Augusztus 

10-re egy orosz repülőrajt vártak a főváros- 

ba, amely onnan Párisba és Rómába is elre- 

pült volna. Az orosz repülők Moszkvából el- 

indulva szerencsésen megérkeztek Varsóba, 

ahol leszállottak pihenőre. Váratlan távirat 

azonban az orosz pilótákat visszarendelte 

Oroszországba. Ezt az intézkedést a hábo- 

rus hirekkel hozzák kapcsolatba. 

- Az Előre garden partyja. A szezon ki- 

emelkedő társadalmi eseményének igérkezik 

az Előre evezős egylet garden partyja, ame- 

lyet szombaton, augusztus 11-én este tiz 

órai kezdettel rendeznek meg. Az evezős 

egylet kellemesen hüvös begaparti egyleti 

helyiségeiben a vendégsereg jókedvéről a 

különböző sátrakban felszolgáló hölgyek 

fognak gondoskodni, akik frissen habzó sör- 

rel, forró virslivel, fekete kávéval és hüsitő 

italokkal szolgálnak majd. A tánckedvelő 

ifjuság két zenekar tánczenéjére hódolhat a 

táncnak. Az estély meglepetése a táncver- 

seny lesz, amelynek győztesei értékes és 

müvészi kivitelü nyereményeket e 

OÖn még nem tudja? 

USCHNITZ ő -T. 

megnyitotta 

fióküzletét 
a Mausszaborfa szemben 

- Gyorsitják a vonatjáratokat. Mereu- 

ta vasuti vezérigazgató felülvizsgálta a 

moldvai és bukovinai vasutvonalakat és a 

vonatok gyorsabb közlekedése érdekében 

különböző intézkedéseket tett. A vasuti ve- 

zérigazgató legközelebpb hasonló céllal a 

Bánságban is végez ellenőrző körutat. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

Végre megérkezett a Széekely-telters" 
gyógy- és ásvány-borviz, amelyik a világ. 
hirü Niederselters vizzel nemcsak 
egyenertékü, hanem gazdag ásvanytar- 
talmánál logva sokkal nagyobb gyógy- 
hatása van s aránylag alig kerüt valamibe 
az idegen Selterssel szemben. A Székely- 
Selters legiobb gyógyviz vese, tüdö, 
epeköő, gyomoregés és gége bántalmak 
ellen. Kiváló az emésztési zavarok elosz 
latására is. Kapható minden lüszerüzletben. 
1liter ára 16 lei, az üvegért ő lei visszajár. 
Megrendelhető a Szekely telters főleraka- 
tánál is: Piata fraian 2 sz felelon 189. 

* Thomas Mann: József. Jákob patriarcha 

regénye után, Thomas Mann az álomlátó 

József regényét irta meg. Hallatlan megele- 

venitő képessége, átfogó intellektusa, fölül- 

mulhatatlan stilusmüvészete csodát tesz: 

vele érzünk, álmodunk, örölünk és szenve- 

dünk. Amikor az iró elvezet, elragad ben- 

nünket ebbe a világba, mintha álomban jár- 

nánk meg ezeket a csodálatos külső és bel- 

ső tájakat. A forditás Sárközi György mü- 

vészi munkája. Az Athenaeum nagy regé- 

nye sorozatában jelent meg, nagy alak, fe- 

hér papir, diszvászonkötés 3-400 oldal, 144 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál, Cluj. Kérje a sorozatok jegyzékét. 

eeseeesemessEsEEsEsELLELEELEE 
SZERKESZTŐI ÜÖZENETEK 

Bérlő. Kisiakásnál a felmondási idő egy 

hónap, mig három szobás, vagy annál na- 

gyobb lakásnál három hónap, hacsak a szer- 

ződés másképpen nem rendelkezik. A ház- 

bérrel a hónap hatodikáig adós maradhat, 

anélkül, hogy annak valamilyen kellemetlen 

következménye lenne. Abban az esetben 

azonban, ha a házbért ötödikén este hat 

óráig nem rendezte, a háztulajdonos hatodi- 

kán felmondhat. A felmondás különben 

csak elsején délután hat óráig érvényes, 

ami azt jelenti, hogy addig az időpontig kö- 

teles azt a háztulajdonosnak, vagy az a bér- 

lőnek tudomásra hozni. A nagy lakásból 

azonban csak májusban, augusztusban és 

novemberben költözhet ki. A költözködést 

minden esetben elsején délután hatig be kell 

fejezni, vagyis addig a lakást ki kell üriteni. 

A nemzeti bajnokság selejtező mérkő- 
zésein vereséget szenvedett csapatok, 

valamint a magasabb osztályokba igyek- 

vő egyesületek azzal a kérelemmel for- 
dultak a futballszövetséghez, hogy szá- 

mukra nemzeti liga második osztályát 
állitsák fel. Föbb izben beszámoltunk er- 

ről a tervről és most már ezen osztály 
felállitása ugylátszik nem fog különö- 

sebb akadályokba ütközni, mert a fut- 

ballszövetség tanácsa is tárgyalni fogja 

az ügyet teljesen komoly formában. A 

futballszövetség főtitkára, Luchide dol- 

gozza ki a részletes terveket, melyek sze- 

rint a nemzeti liga második osztályának 

mérkőzéseit simán fogják tudni lebonyo- 
litani, tehát anélkül, hogy ezek a mérkő- 
zések a többi mérkőzéseket befolyásol- 
ják. 

A futballszövetség köreiben biztosra 
veszik, hogy a szövetség tanácsa hozzá- 

A Ripensia vegyes ujból győzött 

A TAC játékosokkal megerősitett Ri- 

pensia együttes második brailai mérkő- 
zései ujabb sikert eredményezett. A 

profi együttes nagy gólaránnyal megér- 
demelten győzött 7:1 (4:0) arányban a 

brailai Dacia Unirea csapata ellen. A 

brailai közönség meleg ünneplésben ré- 
szesitette a kombinált együttest. 

A középeurópai kupaküzdelmek 

döntő mérkőzései 

A középeurópai kupaküzdelmek során 

a döntőbe az olasz Bologna és a bécsi 

Admira csapatai kerültek. A mérkőzések 

alapján különösen az Admira játszott 

remekül és igy benne látjuk a döntő 
mérkőzések győztesét. A döntő mérkő- 
zések valószinüleg szeptember 9-én és 

16-án kerülnek lebonyolitásra és a mecs- 
csek elé már most nagy érdeklődéssel te- 

kintenek, mert a két jóképességü együt- 

tes kettős mérkőzése nem mindennapi 

eseményt jelent a futballrajongók szá- 
mára. 

Sport 
Felállitják a nemzeti liga második 

osztályát és ezzel ujabb nagy futball- 
program kerül lebonyolitásra 

Ihász-Fekete szintársulata 
; Sörgyár udvarában 

járul a nemzeti liga második osztályának 

felállitásához. Ezen osztály első helye- 

zettje játszik selejtező mérkőzést a nem- 

zeti liga utolsó helyezettjével. A győztes 
csapat azután minden további nélkül a 

nemzeti liga első osztályába kerül. Az a 
körülmény, hogy a nemzeti liga második 
osztályának terve a megvalósulás stá- 

diumába lépett, sok egyesületet nyugta- 

tott meg. Most már talán a Romania 

együttese is jobban fogja bebizonyitani 

képességeit a második osztályban és a 
TAC elleni elveszitett mérkőzésből kifo- 

lyólag erőszakolt óvástól el fog tekin- 
teni. Hiszen most már biztositva van a 

csapat további müködése és reménye le- 

het arra, hogy a jövő évben mégis beke- 
rülhet a nemzeti liga első osztályába. 

Ebben az évben azonban sajnos nem le- 

het... 

Autóőverseny Sinaián 
Augusztus 12-én Sinaiában nagy 

autóverseny lesz. A versenyre Miklós 

királyi herceg is benevezett, aki egy 

Bugatti kocsin vesz részt. 

A katonajátékosokat a fővárosba 
rendelték 

A katonai válogatott előkészitése ér- 

dekében az ország jobb katonai játéko- 
sait a fővárosba rendelték, ahol közös 

tréningen vesznek részt. Timisoara (Te- 

mesvárról) eddig Bindea, Deheleanu, 

Moravetz és Hetzer jelentkeztek az 

ONEF-pályán, ahol már tréninget is 

vettek. 

Tenniszverseny bajnokságok 

A tenniszszövetség többszöri elhalasz- 

tás után végre megtartja a város ten- 

niszbajnokságát, amelyen a számottevő 

versenyzők fognak indulni. Reméljük, 

hogy a már többször elhalasztott verse- 

nyek ezuttal sima lebonyolitást nyer- 

nek és a sorsolásoknál nem követnek 

egyik játékos terhére sem hibákat. 

Szerdán este 9 órakor 

Csütörtök este 9 órakor: 

Péntek este 9 órakor 

Szombaton délután 6 órakor: 

Szombaton este 9 órakor 

Vasárnap délután 

Vasárnap este 9 órakor 

Pénztár a téli szinházban d. e 10- 

Hölgyeim, elég volt 

Nyitott ablak 
Egységes olcsó 20 leies helyárakkal 

Marica gróinő 

Tul a nagy Krivánon 

Fehér orechideák ee 

Nótás kapitány 

Hazudik a muzsikaszó 
Előadás után villamos vasut 

kint a udvarban lehet jegyet váltani 

Csak felnőtteknek! 

Premier! Világsláger! 

20 leies egységes helyárakkal 

1 és d. u. 4-6-ig. Este 6 órától 

Rugusztus 8-tól ke. 

Az érdekfeszitő és szenzé 

bűnügyi fiilm: 

Tét: 

A főszerepekbean: 

Marry Baur 

Gina Manes 

inkiiji 

Kiegészitésül: 

Metihiradó 

A TMTE lengyelországi 
A munkásegylet nagyszabás 

készitett elő csapata számára. 

rint a piros-feketék augusztus 16 

dulnak el lengyelországi turájukr. 
több mérkőzést fognak lebony 
Reméljük, hogy a TMTE együ 

külföldön jó hirnévre fog szert te 
...... 

Szinház 

Kellemesen szórako 
a közönség a nyáci szi 
Tegnap este a nyári szinkörbe 

közönség nézte végig a Hölgye 

volt cimü bohózatot. A darab, 

csak felnőtteknek lehet megteki 
igen szórakoztató és viharos de 
keltett több jelenetével a közön 
raiban. A szereplők valamennyi 

nően megállták helyüket az egyes 
pekben. Ma, szerdán este 9 órakor 
a Hölgyeim elég volt bohóza 

szinre. Holnap, csütörtökön 

órakor Nyitott ablak operettet 

szák. Ezt a népszerü, mi 

operettet már sokszor előadta a 

Fekete társulat telt ház mellett. 
ken este 9 órakor az operettek gyi 
Marica grofnő kerül szinre egysé, 
leies helyárakkal. Szombaton dél 
órakor Tul a nagy Krivánon e 
20 leies helyárakkal. Vasárnap dé 
órakor: Nótás kapitány egysé 
leies helyárakkal, este 9 órakor 
Hazudik a muzsikaszó rendes hel 
kal. 

HETI MUSOR: 
Szerdán este 9 órakor: Hölgyi 

volt. (Csak felnőtteknek) 

Csütörtökön este 9 órakor: Nyitoti 

Pénteken este 9 órakor: Marica g 

(20 leies helyárakkal) 

Szombaton délután 6 órakor: Tul 

Krivánon. (20 leies helyárakkal) 
Szombaton este 9 órakor: Fehér 

deák. 

Vasárnap délután 6 órakor: 

tány. (20 leies helyárakkal) 

Vasárnap este 9 órakor: Hazu 

zsikaszó. 



ágos Magyar Párt gazdasági 
ya ülést tartott, amelynek fel- 
a romániai magyar hitelügy 

mjával foglalkozni. Gyárfás 
r szakosztályi elnök ismertette 
et az uj banktörvénnyel kap- 
. Az a kérdés, - mondotta - 

lehet-e menteni azt a mint- 
liárd leit, amely a bankszer- 

még kezében van. Ennek felté- 
adósok és hitelezők megegyez- 

lez a megegyezés nem jön létre, 

k a hatósági felszámolás, 

ltsége minden vagyont fel- l 

illay! 
rf y Ernő terjesztette elő 
zelnökség következő javaslatát: 
matékosan ajánlják a hitelezők- 

tevőknek, hogy egyezség utján 
nhetővé, hogy az adósságrendező 

hinti tal még meghagyott és még 
integy kétmilliárdra tehető ma- 
zyont megmentsék. Egyben fel- 

árt országos elnökségét, hogy 
: irányban a vidéki tagozatok és 
tján vesse latba minden er- 

folyását. 

éri az elnökséget, járjon közbe 
Nationalánál, hogy ennek fiók- 

nyadó tényezők szóbeli igéreté- 

elelően járuljanak hozzá a 
ánlathoz s az egyezség tető alá 

Segitsék elő. 

anilyen magatartást kér és vár 

gyar jellegü, vagy a magyarság 

an 

folyamán heves támadások hangzottak 

el két magyar jellegü bank ellen, mert a 

konvertálási törvény előnyeit nem haj- 

landók kiterjeszteni mezőgazdasági adó- 
saikra, de az inditványokat elfogadták. 

telproblémával foglalkozik és erre vonat- 

a atsete eny életképes bank fentartása 
m ldhatná meg a bánsáni manyarság Mitelügyét 

tézetektől is. 
Hosszas vita fejlődött ki, amelynek 

A szakosztály azután az uj magyar hi- 

kozólag a következő javaslatot fogadta 
el: 

1. A meglevő intézetek megfelelő át- 
szervezésével létesüljön Cluj (Kolozs- 
vár) székhellyel központi erdélyi ma- 
gyar pénzintézet, melynek vezetősége 
teljes hatáskörrel és felelősséggel ve- 

zesse és irányitsa az erdélyi magyarság 
hiteléletét. Ezt az intézetet olyanokból 
állitsák össze, akik egyéniségüknél fogva 

alkalmasok arra, hogy az erdélyi ma- 
gyarság hiteléletét magasabb szempon- 
tokból itéljeék meg és irányitsák s akik 

bizalmat tudnak ébreszteni maguk iránt. 

2. E központi intézet mellet fentar- 
tandó megfelelő átszervezéssel a legfon- 
tosabb vidéki gócpontokon, de legalább 
Satmaron, Oradean (Nagyváradon), 

Aradon, Targu-Muresen (Marosvásár- 
helyen), Timisoaran (Temesvárott) és a 

Székelyföld közepén néhány életképes 
pénzintézet, amelyek az ottani magyar 

hitelélet központjai lesznek. 
3. Az átszervezési és ujjáépitési munka 

tervszerü irányitása érdekében a bank- 
szindikátus kebelében bizottság alakul, 

elvégzi. 
Ferencz Józset dr. a hitelszövetke- 
zetek vezérigazgatója ezzel kapcsolatban 
felhivta a figyelmet a hitelszövetkezetek 
kérdésére. A széles néprétegek hitel- 
szervezetei a szövetkezetek. Az életkép- 

telen bankokkal kár foglalkozni. Ott 
ahol kisbankok nem maradnak, nyom- 

ban gondoskodni kell hitelszövetkezetek 
létesitéséről. Megállapitotta a gazdasági 

szakosztály, hogy elismeri a hitelszövet- 

kezetek fontosságát és ezek ügye csak 

azért nem szerepel a tárgysorozaton, 

mert a banktörvény a szövetkezeteket 
ném érintette és most azzal a helyzettel 
kellett foglalkozni, amelyet a bankfor- 

galomban müködő magyar pénzintézetek 

számára a banktörvény szigoru rendel- 

kezései teremtettek. 
. 

Katasztrófális termés Oroszországban. 

Moszkvai jelentés szerint Oroszországban a 

termés rendkivül rossz. Éppen erre való te- 

kintettel a kormány felemelte a kisgazdák 

és a kollektiv farmok gabonabeszolgáltatási 

duantumát. A mult évben ezeknek meg volt 

engedve, hogy termésük ötven százalékát a 

maguk részére tarthassák meg. Molotov, 

a népbiztosok tanácsának elnöke ezt a ren- 

delkezést most hatályon kivül helyezte és 

elrendelte, hogy a kisgazdák és a kollektiv 

farmok gabonatermésüknek nyolcvan-ki- 

lencvenöt százalékát kötelesek beszolgál- 

tatni. 

Ujra megindult a Bánságban az interven- 

ciós gabonavásárlás. A bánsági gabonapia- 

con az uj-buza nagy keresletnek örvend. 

Fellendült ugyanakkor a többi terményáru 

is és valamennyi gabonanemü iránt általá- 

nos érdeklődés mutatkozott. A gabonake- 

reskedelem fellendülését elősegitette a me- 
zőgazdasági szövetkezet tegnap meginditott 

intervenciós vásárlása. A szövetkezet a 75 

kilós buzáért, amely öt százalék idegen 

anyagot tartalmaz 435 leit, a 82 kilós bu- 

záért, amely egy százalék idegen anyagot 

tartalmaz, 482 leit fizet. A magánkereske- 

delemben ó-buzárét 390 leit kértek, mig az 
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HAMBURG-AMERIKA LINIE 
Északamerikába. Délamerikába és Közép- 
amerikába utazókelőszeretettel aMAMBUnRG- 
AMERIKA LINiE elsőrangu hajóösszekötte- 
téseit veszik igénybe. Gyorsjáratu, kitünő 
hajók. Pontos menetrend. Mindennemű 1lel- 
világositással és utmutatóval szolgál a 
HAMBEURG-AMERIKA LINIE s. A R. Timi- 
soara 1., Strada Mercy 2. Képviseletek az 

egész országban. 

A tengeri 250 leiért kelt el, a zabot 210- 

215 leiel kinálják, mig a korpáért 220 leit 

kérnek. A repce 650 lei, a takarmányliszt 

240-250 lei és a kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 630 lei. A piacon egyedül a 

rozsnak nem akad vevője, ezzel szemben az 

ó-királyságban a bánsági rozs nagy keres- 

letnek örvend és innen nagyobb mennyisé- 

get szállitanak a regátba. 

Tiz millió állatot pusztitanak el Ameriká- 

ban a takarmányhiány miatt. Newyorki je- 

lentés szerint az amerikai szárazság még 

mindig tart. A szárazság következtében ed- 

dig a mezőgazdaság kára már öt milliárd 

dollár. A kormány naponta kétszázezer élő 

állatot vágat le, hogy azokat az éhenhalás- 

tól megmentse, miután a kiszáradt legelő- 

kön semmit nem találnak, takarmány pedig 

drága pénzért sem kapható. A levágott álla- 

tok husát azonban nem hozzák forgalomba, 

nehogy ezzel a vágóhidaknak konkurrenciát 

okozzanak és igy sok ezer munkás létét ve- 

szélyeztessék. Összesen tiz millió darab élő 

állatot fognak igy levágni, ami Amerika ál- 

latállományának huszonöt százaléka. 

............... 

Szerda, augusztus 8. 

Apolló-mozi: Egy világváros éjszakája. 

Capitol-mozi: Tét egy emberfej. 

tására számot tartó egyéb in- 

ela, a cartagenai leány 
Irta: KUBÁN ENDRE 

ka most már látja, hogy a közön- 

sem várhat védelmet, amelyet 

barátjának gondolt. Látja, hogy 

közönség lármájával csak még 

bban ösztönzi kinzóit, hogy to- 

gassák. 

I nem fogja türni. Nem fogja tür- 

ezek a ripők lovasok, ezek a 

len fickók gunyt üzzenek belőle. 

orpan egy percre és elhatározza, 

hem kergeti őket össze-vissza, ha- 

et szemel ki magának közülük. 

egyet azonban megtanitja em- 

e. Meg bizony. 

ülhordozza a fejét. A szeme egy: 

megakad egy legényen, aki külö- 

kat tolakszik körülötte. 

, megállj, te pimasz, - gon- 

agában, - ezt megkeserülöd! 

ározza, hogy ezt a fiut fölspé- 

uin doztatja a lovát, leszegi a fejét, 
ni nekiiramodik és feléje vágtat. 

ktövetkező percben érzi, hogy szar- 
k hegye valami puhába hatol. 
yanabban a pillanatban a közönség 

rikoltásba tör ki. mt 

amely ennek az irányitásnak munkáját uj-buza ára 405-410 lei között váltakozik. Forum-mozi: Az áladjutáns. 

megkapják az 

az ingyenregényt a Déli niriaptó 1? 
Fizesse ki hátralékát és küldjön be 
83.- leit portóra és nyomban kap egy 
érdekfeszitő regényt ingyem. A regényt 

. uj előfizetők is. 

A bika kihuzza szarvait a testből, 

amelybe azok belefuródtak és másod- 
szor is döfni akar. 

Azonban abban a pillanatban a ló, 

amelyet felöklelt, a homokba zuhan. A 

banderillónak éppen annyi ideje van, 
hogy leugorjék a lova hátáról, mert kü- 
lönben alája kerülne. 

A bika most már nem törődik a lóval, 

hanem a futó banderilló után veti ma- 
gát. Valahogyan rájön, hogy nem a ló, 

hanem az az oka annak, hogy a fájdal- 

mas csipéseket érzi. 
Már-már eléri a fickót, már-már oda- 

szoritja a pallófalhoz, amely a manézset 

elhatárolja a nézők köreitől, amikor an- 

nak sikerül a palánkon felkapaszkodni 
egy csomó néző segitségével, akik le- 

nyujtják feléje a kezeiket. 
A bika a közönség orditozása közben 

visszafordul a szegény lóhoz, amelynek 

kiömlő vére pirosra festi a cirkusz ho- 

mokját. Még egyszer-kétszer beléje döfi 

szarvait, aztán még a lábaival is rája 

tapos. 

ja feléje a szigonyait. Erre ott hagyja 
a lovat, amely már kiadja páráját és 

megint a banderillókat kergeti. 
A bikaviadal mestere ugy véli, hogy 

a bika már eléggé dühös arra, hogy a 

Közben a többi banderilló ujra dobál- 

torreador felvegye vele a küzdelmet. 

mögöttük. 

lóval. 

Akkor a zenekar egyszerre belekezd 
egy tüzes temperamentumos indulóba. 
A bika egyszerre csak látja, hogy ké- 

nyelmesen, lassu lépésben magas fiatal- 

ember közeledik feléje. Selyem a ruhája, 
sombreróján szalagok és rojtok hintáz- 
nak, oldalán tőr lóg. 

Fernando, a torreador belépett a ma- 

nézsba. 
Ugy jött, mint a verhetetlen hadve- 

zér. Emelt fővel, büszke tartással, aki 

előre tudja, hogy ünneplés vár rája. 
Ez az ünneplés már előre is jelentke- 

zik. 

Alig került előbbre a mögötte becsu- 
kódó rácsos kapu mellől, máris felzug a 

taps, a lelkesedés orkánja. Éljenzik, 

hurrázzák, sombrerokat és kendőket 
dobálnak feléje. A nők letépik a hajuk- 

ba és a keblükre tüzött virágot és azt a 
lábaihoz dobálják. Igen sokan csókot 
vetnek feléje. 

A lelkesedés és a rajongés magával 

ragadja Consuelát is. 

Belefuj sipjába, mire a banderillók egy- 
másután eltünnek a rácskapuban, amely 

villámgyorsan nyilik előttük és zárul 

Végül az andaluziai bika egyedül ma- 

rad a cirkusz közepén a kiszenvedett 

Orrlikai tágulnak és mérgesen fujtat. 

Maga sem vette észre, hogy az miként 
történt. 

Egyszerre csak érzi, hogy ég a két 
tenyere. Akkor hirtelen fölébred annak 

a tudatára, hogy a tenyere azért lángol, 

mert tapsol. 

Egy pillanatra elrestelli magát ön- 
maga előtt, de csak egy röpke pillanat- 
ra, mert azután tovább tapsol. Pedig 
ereinek tüze már annyira lángol a két 
pici tenyérben, hogy az szinte fáj. 

Hadd fájjon! Ebben a pillanatban 
nem törődik vele. Semmivel sem törődik. 

Fernando pedig néhány lépést előre 
tesz, karjának széles ivben való lendité- 

sével leveszi fejéről a szalagos, rojtos 
sombrerot és körben köszön a közönség- 
nek. Fejét meghajtja, de ebben a fej- 
bólintásban is bizonyos gőg vann 

Aztán észreveszi a nézők között Con- 

suelát. 
Szembenéz a leánnyal és valamivel 

mélyebben hajol feléje. Mikor pedig a 
fejét ujból felemeli, akkor a két karját 
széttárja, mintha a leányt távolból 

akarná magához ölelni. 
A cirkusz sok ezernyi közönsége követi 

a torreador pillantásának irányát és 
fölfedezi a leányt, akinek Fernando 
megkülönböztetett tisztelete szól. 

(Folyt. köv.)



8. OLDAL 

Rádió 
Szerda, augusztus 8. Bucuresti. 1: Gra- 

ofon. 7: Rádiózenekar. 9.15: Hegedüjá- 

ték. 10.30: Klarinét verseny. 11.30: Vendég- 

lői zene. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hi- 

rek. 11: Felolvasás. 1: Időjárás, majd sza- 

lonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymu- 

zsika. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Vi- 
gyázzunk a villannyal, előadás. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: A gyarmati kérdés és a nagy- 

hatalmak, előadás. 6.35: Szalon- és jazz- 

zenekar. 7.35: Magyar esélyek a magdebur- 

gi uszó európai bajnokságon, előadás. 7: 

Fenyves Lóránd hegedül. 8.40: Daubler. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot.kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

g 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

flázasság 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjhez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök. 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I, Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

I ikalmazás 
Nagyobb kifutó 

felvétetik. II., Bulev. Reg. Maria (Liget- 
ut) 9, füszerüzletben. 

Anyahelyettes- 
nek vagy nagyobb ház önálló vezetésére 
vállalkozom. Cimeket a kiadóba kérek 
„Nappali órákra" jeligére. (1783) 

Megbizható 
komoly nő, ki három nyelvet beszél, 
üzletben, vagy irodában azonnalra ál- 
lást keres. Cim a kiadóban. (1782) 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, bel. és kültöl dön, legeredményesebben és lelkite tességgel intormál mérsékelt dijtételekkel 

BARBES 
általános kereskedelmi nőks és magántudakozó eg ég 

Timisoara Cetate (Belváros ,Str. Emin 
(Zápolya utoa eee 

elgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4-i és este 7-9.ig. Felhivásra házhozis jövölé leleton 22.80 Vidéki és külföldi levelezések. Válasz- 

Kállay Miklós előadása. 9.15: Denevér ope- 

rett. 10.10: Hirek. 11.25: Időjárás. 12.30.: 

Cigánymuzsika. Bécs. 1: Lemezek. 3.10.: 
Müvészlemezek. 6.40: Filmzene lemezeken. 
9.15: Kamarazene, Hajós Magda hegedü- 

müvésznővel. 12.40: Tánclemezek. Belgrád. 
12: Lemezek. 1: Rádiónégyes. 11.50: Ven- 

déglői zene. Berlin. 7.30: Fortner Wolfgang 

zeneszerző müvei, 11.50: Tánczene. Milánó. 

6.10: Ének-, cselló- és hegedühangverseny. 

10.30: Szimfonikus hangverseny. Prága. 1: 

Lemezek. 1.30: Szalonzenekar. 4.15: Jazz. 

5.40: Szimfonikus zene. 9: Rádiózenekar. 

10.40: Citeranégyes. Strassburg. 7.30: 

Cselló- és zongoraverseny. 9.45: Szimfoni- 

kus zenekar. 11.30: Kávéházi zene. Stutt- 
gart. 6.50: Lemezek. 

Gazdatiszt 
41 éves, szakiskolai végzettséggel, 10 évi 
gyakorlattal, kitünő bizonyitványokkal 
és ajánló levelekkel bármilyen alkalma- 
zást keres. Szives megkeresések „Kau- 
cióképes" jeligére e lap kiadóhivatalába 
küldendők. (1378) 

Házmesteri állást keres 

holm. Este 9: Rádiózenekar. 11: Tánczene. 
Varsó. 2: Könnyü zene. 5: Jazz. 8.15: Kávé- 

házi zene. 10.12: A szimfonikusok lengyel 

estje. 11.15: Tánczene. 

Csütörtök, augusztus 9. Bucuresti. 1: 

Gramofon. 7: Jonescu-zenekar. 8.45: Rigo- 

letto, opera lemezeken. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Időjá- 

rás, majd zongora, saxofonjáték. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Hangverseny. 3.40: Hirek. 5: 

Csengery Ilona mesél. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Fehér Pál énekel. 6.35: A jubiláló háló- 

kocsi, előadás. 7.10: Cigánymuzsika. 8: 

Nógrád, Gömör, Zólyom iparvidékein és ős- 

erdőiben. Vécsey Zoltán dr. utirajza. 8.30.: 

Hanglemezek. 9.15: Kis szinpad. Az orosz 

10: Tánczene. Stock- 

„Perzsa" jeligére kérek. (1610) 
nagyobb háznál középkoru jobb házas- 
pár, hol a nő fizetés ellenében házveze- zmmtlzkzzzszzzsazze 
tést és főzést vállal. Kovács Péter, Ghi- OLLA 
roda. 107. a377) a legjobb 

védő fertöző 
2 IMdás-vétel teee 

gróf, vigjáték. 10: A Royal-jazz. 10.40: Hi- 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 
-..... 

Megvételre keresek 

tehermentes telket, csatorna, viz és vil- 
lany közvetlen közelében. Közvetitők ki- 
zárva. Ajánlatokat „D. P." Timisoara, 
Hotel Splendid cimre kérünk. (1380) 

rek, időjárás. 11: Hangverseny. 
gánymuzsika. Bécs. 2.10: Déli 

diónégyes. 9: A királyi gárda fu 

ra. 11: Tánclemezek. 11.50: Ven 

Berlin. 5: Az istenek alkonya, 

Rádiózenekar. Milánó. 6.10: T. 

8.15: Lemezek. Róma. 6.10: Heg 

nő játéka. 9: Lemezek. 9.45: § 

hangverseny. Prága. Este 9: s 

hangverseny. 12: Lemezek. : 

7.30: Forest szopránénekesnő d 
Wagner: Walkür, opera. Stockh 
9.30: Klarinét zene. 10.15: Hegedi 

Szórakoztató zene. Varsó. 1.10 

seny. 2.20: Beethoven: IV. szimf 

Apróhirdetéseket fevesz 

(Belvárosban): Déli Hirlap 
tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.):Kardos: 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józseftvárosban): 
tratik, Piata Küttl. A hirde 
minden esetben előre fize 

Fodrászüzlet 

lyen. Érdeklődök cimeiket a ki. 
ják le „Szeptember 17 jeligére. 

Szőnyegszövő gépet 

megvételre keresek. Cimeket a kiadóba 

Hálószobát 
alig használtat megvételre keresek. Ci- 
meket „Féregmentes" jeligére a kiadóba 
kérek. (1608) 

A 

Fizesse ki 

bélyeget mellékelni kérem. 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 
60l utazási kedvezmény 
a német birodalmi 

Minden felvilágositást megada 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIGosurscutano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara I, Str. Gen. 

Praporgescu 3. Telefon 70 

Minden előfizetőnk 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját augusz- 
tusra is legkésőbb aug. hó 20-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 
Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 
Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 
kezelési költség fejében három leit kérünk a 
kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 
beküldeni, vagy a bizományosnak megfizetni. 
A könyvek kiosztását azonnal megkezdjük. 

hátralékát és megkapja 
a regényt: 

Topolya betétes 
cseresznyefa komplett hálószobabutor 
eladó. Fratelia (Kisoda) Str. III., 17. sz. 

(1376) 

vasutvonalakon! 

Nagy világos 

2 ablakos I. kerületi udvari II 

ba, konyhával, éléskamrával, 

vizvezetékkel 800 leiért kiadó 
kiadóban. 

4 szobás modern 
lakás azonnalra kiadó. Brück- 
IV. kerület, Piata Scudier-tér 9.s 

Bánkuti buza 1201 sz. másodil 
utántermése a-kint 

Öszi takarmány borsó 
Eiborhere mag 
Pannonbükköny kg-kint 
Timisoarán (Temesváron) feladva, a 

gészlet tart, eladó 

Dr. SCHARFF GYU 
gazdaságában, Rauti (Aurelh 

judetul fimis-forontal 

Szép utcai 

parkettás szoba augusztus 1-re 
III, Str. Regent Buzdugan (Tem 

21. 

Modern 4 szobás lakás 

ujonnan renoválva a Centrum 
r.-t. épületében (volt Löffler A. 

november 1-re kiadó. Bővebbet 
mesvári Bank és Kereskedelmi r. 

kezelőségénél. 

szerzézkaze 
hajfestés 

tartóshu 

J. WALTRI 
fodrásznái 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és P. 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 

villamos végáliomásánáli 

Ha szép akar len 

Nyomatott a pTemesvarer Zeitung" körforgógépén 

használjon KULKA-féle 
Iiliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

83 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy 
tárában a „Fekete Sashoz", I 
Gheorghe 


